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Opgave 5: vekselspeending - parallel kredse

Figuren viser en parallelforbindelse bestadende af en spole med selvinduktionskoefficient
L:= 0.20;H, Ry:= 18002, samt en kondensator med kapacitansen C:= 150;nF og en
modstand Ry:= 18000Q.

Speendingen over kredsen er U:= 30V, med frekvensen f:= 500Hz

&b

= C- 150ix 10 °F

L=02H

|:| Ry = 18x 10°0 |:| Ry = 18x 10°0

1

X = 2n-fL XC= ontc
X = 683190 Xe = -2.122 x 10°0
Zl = Rl + XL

22 = R2+ XC

3 '
Zy=18x 10" + 628319 Q Z,= 18x 103 _ 2122i x 103(2

3
|24] = 1907 10°0 25| = 2783 x 10°Q

arg(Zl) = 19.242deg arg(Zz) = —49.694 deg

copyright Kenneth.Wosylus 28-10-2004 1/3



Kenneth Wosylus©
Opgaver og Vejledende Igsninger

a: Beregn strgmmen |; gennem modstande R,

Iy = 0.015 - 5.186i x 10 A

|14] = 15.7356 x 10° A

arg(| 1) = —19.242 deg

b: Beregn strgmmen I, gennem modstande R,

lp=6.974x 10 348220 x 107 °A

|1o] = 10.7811 x 10° A

arg(|2) = 49.694 deg

c: Beregn den samlede strgm |
l=1g+ 1y
. — 3
1 =0.022 + 3.036i x 10 A
-3
[I| =22.04x 10 “A

arg(l) = 7.917 deg
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Skitsere kredsens vektordiagram

L

yu

Upe = 26.742 — 9.335i V

|Vpa| = 19406V |Upg| = 28.324V

arg(Ubd) = 49.694 deg arg(UbC) = —19.242 deg

d: Beregn kredsens optagne virkeeffekt P
P:= Reg(U:l)

P=0.655W

e: Beregn spaendingen U
Ucd = Ybc ~ Ypd
Ugq = 14.189 — 24.134i V

|Ucd| = 27.996V

arg(UCd) = —59.548 deg
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